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PROCES-VERBAL DE REUNION 

COMITE DIRECTEUR DU 26 septembre 2022 
 
 

Présents 

Président : M. DEVILLE CAVELLIN 
Membres : Mmes AMOURA, MATHIVET, MM BADARELLI, CHEMIN, COULIBALY, 
DELFOUR, FORNARELLI, GUETTOUFI, LEHMANN, MACHRI, PAREUX, THISSERANT, 
URGEN. 
Excusé : M. LE FAOU. 
Assiste : MM. ERAUD (Directeur administratif), LECOUTY (CTD_DAP) 

 

PV du 26 septembre 2022 

PROCES-VERBAL N° 3 
 

La réunion du Comité Directeur s’est tenue en présentiel dans le respect des mesures 
sanitaires. 

Point fédérale et ligue 
Le Président fait un point sur la vie fédérale et la vie de la Ligue de Paris Ile De France. 

Le bénévolat en France 
Le Président présente au Comité un document sur le bénévolat en France. 
Focus sur quelques points : 
Définition du bénévolat : 
Le bénévolat est l’action de la personne qui s'engage librement, sur son temps personnel, 
pour mener une action non rémunérée en direction d'autrui, ou au bénéfice d’une cause ou 
d’un intérêt collectif. 
Un engagement fort 
13 millions de bénévoles dans les associations en France et 3,6 millions sont dans le 
mouvement sportif, 400 000 au football. 
Tranche d’âge et répartition homme/femme 
Les seniors sont les plus actifs 
 

 
L’engagement bénévole obéit à des motivations diverses et complexes 

Homme 48% 
Femme 52% 
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Les jeunes s’engagent plus sur des missions plus ponctuelles, sur des projets et recherche de 
sens. 
Les évolutions de l’engagement bénévole 
Si l’engagement bénévole en volume n’a pas connu de crise ces dernières années, il est en 
revanche en mutation avec :  
 

 
Le profil type du dirigeant au football… 
 

 
Priorité pour la fédération de structurer le réseau bénévole par : 

• La création d’une Commission Fédérale Bénévolat et Mixité pour dynamiser les 
territoires  

• Développer un dispositif de distinctions honorifiques (3 niveaux : Fédérales, Ligues, 
Districts) et l’organisation d’évènements favorisant le lien social et la notion de 
communauté (Journée des bénévoles, Week-ends à Clairefontaine) 

• Mettre à disposition un parcours fédéral de formation spécifique (PFFD) conçu par 
l’Institut de Formation du Football et la FFF à destination des dirigeants et bénévoles 
afin d’accompagner la prise de responsabilité. 

Point district 

Dates à retenir 

- Inauguration des locaux du DEF après travaux le 14/11/2022 
-Soirée des champions le 25 /11/2022 
- Vœux du Président 16/01/2023 
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- Réunion collège des présidents à définir 
- Réunions sectorisations à définir 

Mouvements de personnel 

- Départ de Manon CALEGARI (ED) fin octobre au District de Paris 
- Mise à disposition partielle de Damien ROY (CTD_DAP) à la DTN à Clairefontaine 
- Arrivée de Corentin CARVALHO NUNES (chargé de communication) 
- Semaine 38, le District a publié sur son site un appel à candidature pour remplacer Manon 
CALIGARI. 

Préparation de l’Assemblée générale du district 
L’Assemblée Générale Ordinaire du district se tiendra le 22 octobre 2022 à VERRIERES LE 
BUISSON. 

Arrêté des comptes saison 2021/2022 

Le directeur et le trésorier Général présentent les comptes au Comité Directeur : 
- Le compte de résultats sur l’exercice du 01 juillet 2021 au 30 juin 2022  
- Le Bilan de l’exercice au 30 juin 2022 
Après échanges et informations communiquées, le Comité Directeur valide l’arrêté des 
comptes en date du 30 juin 2022 à l’unanimité.  

Affectation du résultat  

Après lecture et validation du compte de résultats, le Comité doit approuver le report du 
gain obtenu sur le prochain exercice. 
Le Comité Directeur approuve à l’unanimité de mettre au report à nouveau le résultat 
d’exercice.  

Budget prévisionnel saison 2022/2023 

Lecture et présentation du budget prévisionnel en prenant en compte les augmentations 
charges à venir (électricité, carburant, frais de fonctionnement, taxes…). 
Le Comité Directeur valide le budget prévisionnel à l’unanimité 

Ordre du jour de l’Assemblée Générale Ordinaire 

• Ouverture de l’Assemblée Générale Ordinaire par le Président 
• Présentation du quorum 
• Lecture et proposition d’approbation du Rapport Moral et Sportif de la saison 

2021/2022 
• Lecture et proposition d’approbation du Rapport Financier 
• Intervention et lecture du rapport du Commissaire aux Comptes    
• Proposition d’approbation du budget prévisionnel 2022/2023 
• Rappels des mandats en cours  
• Intervention du département Technique 
• Intervention du département Arbitre 

Le Comité Directeur valide l’ordre du jour de l’Assemblée Générale Ordinaire à l’unanimité 
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Rappel des différents mandats en cours 
- COMITE DIRECTEUR : 31 décembre 2024 
- MEMBRES DE COMMISSIONS : 30 juin 2023 
- MEMBRES DE LA COMMISSION DE DISCIPLINE ET DISCIPLINE D’APPEL : 31 décembre 2024  
- MEMBRES DE LA COMMISSION DE SURVEILLANCE AUX OPERATIONS ELECTORALES : 31 
décembre 2024 
- COMMISSAIRE AUX COMPTES : 31 décembre 2024 

Validation des commissions saison 2022/2023 
Renouvellement des commissaires pour la saison 20222023. 
Après quelques ajustements faits en réunion, le Comité Directeur valide et renouvelle les 
commissaires pour la saison 2022/2023 à l’unanimité. 

Situation financière des clubs  
13 clubs sont débiteurs depuis le 15 juin. 
Article 3.7 des RSG : Les appels de fonds doivent être réglés dans les 20 jours  
Après relances aux dates ci-dessous : 
23 juin 2022 : Notification mail 
5 juillet 2022 : 1ère relance via Notifoot 
22 juillet 202 : 2ème relance via Notifoot 
Le Comité Directeur valide à l’unanimité un délai supplémentaire. 
A partir du 27 septembre 2022, un prolongement de 7 jours est accordé pour permettre aux 
clubs débiteurs de régulariser leur situation. Passé ce délai, il sera fait application des articles 
mentionnés ci-dessous. 
Article 3.7.1 RSG : Perte d’un point au classement pour chacune des rencontres de 
compétitions programmées après expiration du nouveau délai accordé et jusqu’à 
régularisation  
3.7.2 RSG: Suspension de compétition de toute ou partie des équipes du club  
3.7.3 RSG: Radiation du club 

Nommer le challenge départemental U11 
Le Président du District propose de nommer ce challenge départemental U11 « Challenge 
JACKY VIVIEN » afin d’honorer Jacky VIVIEN. Jacky était pour tous un exemple et une figure 
emblématique du football essonnien. C’était un éducateur dévoué, disponible et proche des 
plus jeunes apprentis footballeurs à qui il enseignait les valeurs de notre discipline. 
Le District souhaite lui rendre ce dernier hommage. 
Le Comité Directeur à l’unanimité valide la proposition de nommer le challenge 
départemental U11 « Challenge Jacky Vivien ». 
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Point arbitrage (A.GUETOUFFI membre CDA) 
- La réunion de rentrée des arbitres a eu lieu le 10 septembre à la maison des comités 
sportifs à Mennecy. La réunion s’est déroulée dans une ambiance chaleureuse et devant de 
nombreux arbitres. 
- 01 octobre 2022, 1er rassemblement des arbitres pour passer les tests physiques et suivre 
un stage de perfectionnement. 
- A ce jour de nombreux arbitres n’ont toujours pas renouvelé leur licence (licence non 
renouvelée, licence bloquée en attente, dossier médical incomplet, hésitation, doute…). 
Depuis la pandémie, de nombreux arbitres ne souhaitent plus renouveler leur licence ce qui 
engendre une perte conséquente d’arbitres. 
 Conséquences : le District ne couvre pas, en ce début de championnat, toutes les 
rencontres prévues. 
Le District met en place des mesures pour développer le recrutement des arbitres et les 
fidéliser en les accompagnants :  
- Cinq sessions de formation sont prévues cette saison, 
- Création d’un tutorat pour les jeunes nouveaux arbitres (les arbitres sont favorables à ce 
suivi). 
 
Le District remercie la CDA pour sa participation et son intervention à la réunion de rentrée 
pour la Senior D1. 

Intervention du CTD DAP (R. Lecouty) 
Le CTD DAP développe au Comité Directeur les actions prévues cette saison pour 
accompagner les clubs et accroitre la pratique du Foot Loisir dans notre département. 
La pratique Foot Loisir « Foot à 8 » et « Foot à 11 » va continuer à se développer au travers 
des critériums U14, U16, U18 et Senior. 
 
Focus sur deux nouvelles pratiques cette saison « Foot en marchant » et « Futnet »  

Foot en marchant 
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Ci-dessus les différents étapes tout au long de la saison. 
Sur la 1ère phase, le club met en place une initiation à la pratique. 
- Une aide matérielle pourra être proposée par le district selon les disponibilités, par le prêt 
de Buts de Foot en marchant, pour permettre aux clubs de lancer leur activité. 
- Possibilité de solliciter le District pour une démonstration  
Sur la 2èmephase  
- Rassemblement des équipes qui se sont inscrites à l’évènement sur une ½ journée. 
Sur la 3ème Phase 
- Organisation d’un critérium départemental de foot en marchant 
- Rencontres et dotations pour les clubs engagés. 
 

Futnet 

Organisation de deux critériums « Futnet » U14-U16 et U18 – Senior – Vétérans. 
 
Ci-dessous les différentes étapes encours de saison : 
 

 
 
Phase 1 : Entraînement 
- Le club propose l’activité Futnet à ses licenciés de manière régulière 
Ou 
- Le club propose un Challenge interne par période (de vacances à vacances) pour que ses 
licenciés se familiarisent avec la pratique. 
- En janvier/février, le district met en place un système d’inscription au challenge 
Phase 2 : Mise en place d’un challenge club 
- Le challenge regroupe 16 équipes d’un même club. Si le nombre d’équipes est différent, le 
club pourra adapter la formule de son challenge  
- 4 terrains minimum son préconisés (12 X 6 m avec un filet à 1,10 m 
- Le challenge est envisagé pour une durée de 2h30. Les organisateurs peuvent moduler le 
temps en fonction du nombre de points ou du nombre de terrains.  
- Les 2 équipes finalistes (par catégorie) seront qualifiées pour la finale départementale. 
Phase 3 : Challenge départemental 
- Toutes les équipes finalistes du challenge local sont qualifiées pour cette finale 
départementale 
- Récompenses pour l’ensemble des participants. 
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Points Divers : 
S. URGEN 
Retard dans la validation des licences constatée par les clubs. 
Certaines municipalités parlent de restrictions d’amplitude horaires. 
P. PAREUX 
- Reprise du championnat futsal semaine 41, 9 clubs inscrits dont un nouveau club « HIPSTER 
BEAR FUTSAL 91 ». 
A. MACHRI 
- Evoque une pratique méconnue le TEQBALL. Cette pratique se développe en France mais 
ne fait pas parti de la FFF. 
- S’interroge sur ce qui est fait sur la moralité des éducateurs : 
Le ministère des sports et la FFF ont développés un suivi et une vérification des licences 
éducateurs et dirigeants.  
- Relève la création d’académies qui forment de jeunes joueurs de football dans le 
département. Le ministère des sports et la FFF sont attentifs sur l’ouverture de ces nouvelles 
structures. 
C. DELFOUR 
- Informe que les demandes de candidatures « Volontaires 2024 » pour les JO PARIS 2024 
sont closes le 30 septembre 2022. En Ile de France, on compte environ 900 candidatures 
pour 500 places. Le choix des candidats retenus est laissé à la discrétion des régions. 
- Lancement d’une nouvelle opération « Toutes aux Foot » pour développer la féminisation 
dans nos clubs. 
- Formation FMI organisé par le district le 05 octobre 2022 à 19h00 dans ses locaux. 
C. DEVILLE CAVELLIN 
- Les clubs ont la possibilité d’assister à un entraînement de l’équipe de France de football 
féminin le 03 octobre à 17h00. Les clubs intéressés peuvent le faire savoir. 
C.BADARELLI 
Retour sur la réunion du CDOS du 15 septembre : 

• Parcours de la flamme olympique passera en Essonne. Des animations sont à 
prévoir lorsque le parcours exact sera connu. 

• Journée paralympique le 08 octobre le football pourrait y participer ? 

• Le CDOS s’inquiète sur la suppression de l’aide accordée par le Conseil 
Départemental, depuis des années, de 7€ par licencié. La suppression de cette 
subvention représente une perte financière importante pour nos clubs. 

 
 
 
    PRESIDENT        SECRETAIRE GENERAL 
C. DEVILLE CAVELLIN                       C. DELFOUR 


